

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



四部门联合出台降费让利措施 手续费支出每年可减少约240亿元

近日，人民银行、银保监会、国家发展改革委、市场监管总局联合推出降费措施，贯彻落实适当降低小微企业支付手续费的工作部署以及降低自动取款机（ATM）跨行取现手续费的工作要求，进一步向实体经济让利。

据悉，降费措施聚焦小微企业、个体工商户，同时惠及其他市场主体及金融消费者，兼顾减费让利和行业可持续发展；降费主体涉及商业银行、支付机构、清算机构。人民银行称，初步测算，全部降费措施实施后预计每年为市场主体、社会公众减少手续费支出约240亿元，其中惠及小微企业、个体工商户超过160亿元，有助于降低资金流通成本，进一步优化营商环境，促进消费提质扩容，对助力国民经济高质量发展发挥积极作用。

提出基础支付服务12项降费措施

近期，在对近5万家小微企业、个体工商户进行调研的基础上，人民银行等四部门聚焦降费呼声高、使用频度高的基础支付服务，提出12项降费措施，并将于2021年9月30日起正式实施，涵盖银行账户服务、人民币结算、电子银行、银行卡刷卡、支付账户服务等五方面。

此外，人民银行配合银保监会推出降低自动取款机跨行取现手续费长期措施，适应异地养老、医疗等需求，便利百姓现金使用。

其中，涉及政府定价及政府指导价的降费措施，由人民银行会同银保监会、国家发展改

革委、市场监管总局印发《关于降低小微企业和个体工商户支付手续费的通知》明确具体要求。

属于市场定价的降费措施，人民银行、银保监会指导相关行业协会，发挥行业自律机制作用，鼓励引导商业银行、支付机构等加大惠企利民力度。

下一步，人民银行、银保监会、国家发展改革委、市场监管总局将密切跟进降费措施落地情况及实施效果，确保直达基层、直接惠及市场主体，并根据经济社会需要、支付市场发展情况，持续推进支付服务提质增效，更好服务实体经济和民生改善。

降低小微企业和个体户支付手续费

《关于降低小微企业和个体工商户支付手续费的通知》明确了4项降低支付手续费政策措施，具体包括：降低银行账户服务收费；降低人民币转账汇款手续费；取消部分票据业务收费；降低银行卡刷卡手续费。

在上述措施中，票据业务降费期限为长期，其余降费措施优惠期限为3年；票据业务、银行卡刷卡降费对象为所有客户（商户），其余措施降费对象为小微企业和个体工商户。

中国支付清算协会、中国银行业协会随后发布《关于降低小微企业和个体工商户支付手续费的倡议书》，向商业银行、非银行支付机构等支付行业主体发出倡议。倡议提出，自2021年9月

30日起3年内，对以下支付手续费项目实行优惠或减免措施，具体包括：降低银行账户开户手续费；降低人民币结算服务手续费；降低电子银行服务收费；降低支付账户服务费。

ATM跨行取现手续费每笔不超过3.5元

为适应跨区域工作、旅游、养老等现金需求，便利广大金融消费者生活，银保监会会同人民银行指导行业协会推出降低ATM跨行取现手续费措施；中国银行业协会、中国支付清算协会联合发布《关于降低自动取款机（ATM）跨行取现手续费的倡议书》。

银保监会表示，拉平并进一步降低同城、异地ATM跨行取现手续费，将更好地满足广大人民群众现金使用需求，增强金融消费者获得感。

据介绍，此次调整，同城ATM跨行取现手续费标准下调至每笔不超过3.5元；取消异地跨行取现手续费按取款金额一定比例收取的变动费用，固定费用与同城业务标准一致。

倡议书实施后，ATM跨行取现手续费将显著降低，同城业务降幅10%以上，大额异地业务降幅达80%以上。据初步测算，预计降费让利规模约为每年40亿元。

据悉，倡议书建议实施过渡期为一个月，银保监会将会同人民银行，推动中国银行业协会、中国支付清算协会履行好行业自律职能，督促各银行和清算机构落实好降费措施。

前5个月我国工业企业利润持续稳定增长

国家统计局27日发布的数据显示，今年前5个月，全国规模以上工业企业实现利润34247.4亿元，同比增长83.4%，比2019年1至5月份增长48.0%，两年平均增长21.7%。

统计显示，1至5月份，在41个工业大类行业中，39个行业利润总额同比增加。国家统计局工业司高级统计师朱虹分析表示，随着统筹疫情防控和经济社会发展成果持续巩固，市场需求稳定恢复，工业企业经营状况不断改善，企业利润持续稳定增长。

从5月份当月看，规模以上工业企业利润同比增长36.4%，比2019年同期增长44.6%，两年平均增长20.2%。

5月份，近七成行业利润同比增长，八成行业盈利超过2019年同期。朱虹说，其中，原材料制造业利润保持较快增长，医药等消费品制造业利润增长明显加快。

一方面，受益于市场需求恢复、大宗商品价格上涨等因素，5月份，黑色金属、有色金属冶炼和压延加工业、化学原料和化学制品制造业、石油煤炭及其他燃料加工业利润增长较快，4个行业合计拉动规模以上工业企业利润两年平均增长8.3个百分点。

另一方面，受新冠疫苗、检测试剂等防疫抗疫物资需求旺盛带动，医药制造业利润保持快速增长，5月份利润同比增长85.7%，两年平均增长50.9%，分别较4月份加快23.6和12.5个百分点。

总体来看，5月份工业企业效益状况延续稳定恢复态势，但企业盈利不平衡状况较为突出，恢复基础尚不牢固。朱虹表示，下阶段，要持续推进改革创新，激发市场主体活力，助力企业纾困解难，着力引导大宗商品价格向供求基本面回归，推动工业经济持续稳定恢复。

突破500公里！

我国科学家创造现场光纤量子通信新世界纪录

记者从中国科学技术大学获悉，中科院院士、该校教授潘建伟及同事张强、陈腾云与济南量子技术研究院王向斌、刘洋等合作，近期突破现场远距离高性能单光子干涉技术，采用两种技术方案分别实现428公里和511公里的双场量子密钥分发，创造了现场无中继光纤量子密钥分发传输距离的新世界纪录。

量子的不可克隆原理，理论上保证了量子通信的安全性，但量子特性也使得量子通信不能像传统光通信那样，通过中继放大信号，因此，量子通信的光纤传输距离受到信号损耗的限制。

双场量子密钥分发是一种新技术，适合于实现远距离量子通信。但量子信号特别脆弱，实际应用场景中的声音、震动、温度变化等都会产生干扰，同时光缆的热胀冷缩效应，以及同一光缆中不同光纤间的信号串扰等，都使得现场实现非常困难。

近期，潘建伟团队在连接山东济南与青岛的济青干线现场光缆上，基于王

向斌提出的发送不发送双场量子密钥分发协议，研发出时频传输技术和激光注入锁定技术，将现场相隔几百公里的两个独立激光器的波长锁定为相同。再针对现场复杂的链路环境，开发了光纤长度及偏振变化实时补偿系统，并精心设计了量子密钥分发光源的波长，通过窄带滤波将串扰噪声滤除。

中科院上海微系统所尤立星小组研制的高计数率低噪声单光子探测器，他们将现场无中继光纤量子密钥分发的安全成码距离扩展至500公里以上。

据介绍，上述研究成果成功创造了现场光纤无中继量子密钥分发距离的新世界纪录，超过500公里的光纤成码率打破了传统无中继量子密钥分发所限制的成码率极限。在实际环境中证明了双场量子密钥分发的可行性，为实现长距离光纤量子网铺平了道路。

日前，国际著名学术期刊《物理评论快报》和《自然·光子学》分别发表了他们的研究成果。

全国集中组织开展防范毒品滥用宣传教育活动

记者从国家禁毒办获悉，为科学普及禁毒知识，有效防范毒品滥用，教育引导广大人民群众特别是青少年全面提升识毒防毒拒毒的意识和能力，2021年6月至11月在全国集中组织开展防范毒品滥用宣传教育活动。

防范毒品滥用宣传教育活动将全普系、全类别、全方位宣传禁毒知识，深入揭示滥用毒品、新精神活性物质对个人、家庭和社会的严重危害；普及宣传常见麻醉药品及部分复方制剂的药品、毒品双重属性；教育引导广大人民群众特别是青少年牢固树立健康人生、绿色无毒的生活理念；全面反映打击毒品、新精神活性物质犯罪的重要举措和显著成效，激发人民群众参与新

时代禁毒人民战争的积极性和主动性，努力推动我国禁毒工作迈上新的台阶。

同时，宣传教育活动还要广泛科普识毒的知识，科学阐释毒品概念，讲清毒品、新精神活性物质的伪装性、欺骗性和迷惑性，说明麻醉药品的药品属性和受管制性、成瘾性和滥用危害性；教育人民群众知晓毒品是指列入《麻醉药品品种目录》《精神药品品种目录》《非药用类麻醉药品和精神药品管制品种增补目录》的449种麻醉药品和精神药品、整类芬太尼类物质、整类合成人麻素类物质；重点宣传防毒的技巧，揭露毒贩常用毒招骗术，提醒青少年学习掌握抵御毒品侵害技巧，筑牢拒毒防毒的思想防线。

(本文版图均据新华社)

第二十二届中国舟山国际沙雕节正式开幕

6月25日，第二十二届中国舟山国际沙雕节沙雕群组作品展在浙江省舟山市朱家尖南沙景区正式开幕。从5月下旬开始，20余名沙雕手在长200米、宽50米的沙雕区域内创作完成60余座沙雕作品。

图为当天在舟山市朱家尖南沙景区拍摄的表现丰收的沙雕作品。



土壤也要打疫苗？听听土壤医生怎么说

所谓土壤疫苗，实际上是帮助提升土壤肥力的举措，关键有三个步骤。

首先，也是最重要的一步是要掌握土壤肥力的变化趋势。车宗贤介绍，这就要依靠土壤长期定位试验。土壤长期定位观测监测工作是一项基础研究，需要几十年甚至上百年对土壤进行观察记载，可以准确掌握土壤肥力变化、养分利用效率、土壤有机质含量等参数。

取样、分析、观察、记载等基本操作并不难，但几十年如一日的基本操作，却难出创新成果。

车宗贤说，这也是这项研究工作最难的地方。

耗费了近一代人的心血，土壤医生们终于有了成果。2016年，车宗贤及其团队利用近40年的土壤监测调查，初步总结了甘肃省主要耕地土壤类型和肥力演变规律，这为土壤培肥、粮食生产提供了重要技术支撑。

增加有机质是培育土壤肥力的重要方式。连年重茬、管理不当等，导致部分地区土壤有机质

含量明显下降。据包兴国介绍，通过土壤长期定位试验，结合40多年来绿肥培育和退化耕地修复的研究发现，绿肥对提升土壤有机质含量、补充土壤部分微量元素效果突出。

种植一亩豆科绿肥相当于15公斤氮肥，可有效提升土壤有机质含量。包兴国说，过去甘肃河西走廊东端的土壤有机质含量不到1%，通过多年绿肥培育、土壤施肥，如今当地土壤有机质含量增至2%至2.5%。过去亩产400斤粮食的旱田，现在变成了亩产粮食超过1吨的吨粮田。

水肥虽好，不能贪多。是提升土壤肥力的关键。甘肃省农科院农业资源环境实验室主任郭全恩介绍，国内部分旱作农业区灌溉水的矿化度高，易导致土壤盐渍化。过量使用化肥，不仅难以提升土壤肥力，反而会导致土壤板结，破坏土壤结构。包兴国和团队关于西北灌漠土的一项研究发现，绿肥、有机肥、化肥、秸秆各施四分之一，可有效提升灌漠土的土壤肥力。

土壤抵抗力关键在土壤肥力。甘肃省农科院土壤肥料与节水农业研究所所长车宗贤说，

土壤抵抗力关键在土壤肥力。甘肃省农科院土壤肥料与节水农业研究所所长车宗贤说，

土壤抵抗力关键在土壤肥力。甘肃省农科院土壤肥料与节水农业研究所所长车宗贤说，